



废弃餐饮船“烂尾”7年 记者拨打几个部门电话都称不归自己管

南国都市报3月30日讯(记者 叶长文)“一艘破破烂烂的沉船怎么会搁浅在这里无人处理,与海口湾周围形象对比看着都很难受。”有市民近日向南国都市报反映道。记者在海口湾走访发现,与夜游新名片“海旅01号”游船形成鲜明对比的,是一艘锈迹斑斑、倾斜搁浅的废弃船,它不仅破坏城市景观,更威胁航道安全,成为海口湾治理的“伤疤”。

据了解,这艘废弃船原停泊于新埠岛码头,后被转移至东坡老码头,与豪华游船同处一湾。海口市民林先生说,他反映了多次,一直没有什么进展。

周围群众也反映,这艘船搁浅在这里已经很久了,该位置对面是恒大外滩,破坏了整体景观,希望相关部门能及时进行处理,美化周围环境。

记者了解到,这艘废弃船前身为“水上游船海鲜酒楼”。2021年,海口海事法院发布涉海洋环境资源案件7大典型案例,就提到海口美兰金水门水上游船海鲜酒楼诉海口新港海事处强制拖离船舶违法案。2018年,海口新港海事处曾对证照不全、违法停泊的餐饮船采取强制拖离措施。因船体经非法改装无法自航,海事部门在公证下拆除部分上层建筑后将其拖离,但该船最终因无人看管后废弃。船主虽提起诉讼,但两审法院均认定海事部门行政行为合法。而



倾斜搁浅的餐饮船。记者 叶长文 摄

后该船无人善后成了“烂尾船”,船体倾斜呈坐沉状态,引发河道淤积、航道堵塞等问题。

该如何处置这艘废弃船?海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队明确表示,该船属商业船舶,停泊水域非

渔港管辖范围,建议由相关部门牵头处置,执法支队将配合工作。记者拨打过海口海事局、美兰区水务局等相关职能部门电话,3月28日12345热线再回复,这艘沉船的处理也不属于美兰区政府的职责范围。

业内人士提出,船舶拆解不难,但部门协调机制缺失是治理难点。受访市民及游客认为,不能因“难管”就放任不管,城市形象和公共安全不容牺牲,期待相关部门尽快打破僵局,清理搁浅船舶。

城事播报

海口公交再添3条“适老”主题公交线路

南国都市报3月30日讯(记者 王小畅)30日,记者从海口交投获悉,海口公交聚焦老年乘客出行需求,持续打造“适老”服务品牌,在原有的G16、G59、K8、K35、4路、6路、8路、9路、19路、28路、34路、38路、44路、62路、99路、74路、84路、市郊3等18条敬老爱老专线的基础上,31日起又推出25路、48路、63路等3条“适老”主题公交线路,采用新购置的无障碍公交车型。

“适老”主题公交线路是通过打造敬老爱老公交专线,持续推进“软设施”+“软服务”双向升级,充分发掘“公交+敬老爱老”特色服务。

通过大数据筛查,对途经公园、医院、农贸市场等老年乘客出行频率较高的25路、48路、63路等3条公交线路打造为敬

老爱老公交专线,该3条公交线路主要覆盖海甸城、日月广场、明珠广场、友谊阳光城、钟楼、坡博市场、人民公园、人流比较密集小区等区域。

“适老”主题公交车厢内设置敬老专座和暖心服务提示语,并张贴以敬老爱老为主题的宣传画、敬老标识等,营造尊老敬老车厢氛围。车厢里放置了风油精、碘伏、创可贴等应急物品“便民箱”,供老年人及有需要的乘客按需取用。海口公交还对所有“适老”主题专线的驾驶员开展了专项培训,普及敬老爱老助老常识,推广“四不五多六务必”服务老年乘客的方法和技巧。

截至目前,海口公交共投用无障碍公交车710辆,覆盖80余条常规公交线路。



“适老”主题公交车内景。(海口交投供图)

海口一女子遭“洗脑”被骗30万元

警方苦劝3小时才醒悟,最终拿回了钱

南国都市报3月30日讯(记者 林文泉)“没想到已经被骗走的钱还能拿回来,真的非常感谢你们!”近日,海口市民符先生将一面印有“恪尽职守显神威 排忧解难暖民心”的锦旗送到海口秀英派出所民警手中,感谢民警积极帮助其母亲陆女士挽回被诈骗的30万元现金。

今年1月份,海口秀英警方接到湖北警方的一条线索,辖区疑似有人在某医

院地下停车场被诈骗30万元现金,运送现金人员和30万元现金已被湖北警方查控,需要协助查找被害人。获悉情况后,秀英派出所立即根据有关线索开展排查,于1月23日找到被骗人陆女士。

此时,陆女士已被诈骗分子“洗脑”,坚信自己没有被骗,一直不愿意说明事经过,多次拒绝民警探访。民警不断联系陆女士及其家人,上门对其进行耐心的劝

导,分析犯罪分子的诈骗套路,告诉陆女士对方的真正目的。经过民警3个多小时苦口婆心的劝导,陆女士意识到对方的聊天内容和民警所说的诈骗话术一模一样,这才恍然大悟,原来自己陷入了对方的骗局之中。

3月4日,在湖北宜昌市点军分局刑侦大队,陆女士拿到了失而复得的30万元现金。

白沙民族博物馆 正式揭牌开馆

南国都市报3月30日讯(记者 赵航)3月30日上午,位于白沙文体中心内的白沙黎族自治县民族博物馆正式揭牌开馆,为公众了解少数民族文化打开了一扇崭新的窗口。

该馆的展厅里陈列了近200余件(套)文物,涵盖黎族传统服饰、手工艺品、生产生活器具以及革命文物等,浓缩再现了白沙社会历史的发展轨迹。